
Procès-verbal du Conseil d'École n°2 – École de l’Orme 
Mardi 27 février 2024 

 
 
Présents : 
- Direction de l'école : Madame Stéphanie MORILLON 
- Mesdames Aurélie BADIE-POUJOL, Hélène BERTHON, Alice BOUCHEZ, Corinne CHELINI, Morgane CLERMONTÉ, Micaëla COULAREAU, 
Gaëlle DE CAMPOS, Estelle HUMBERT-BERTRAND, Isabelle ROBIN, Souria SALIM, Messieurs Guénaël LEVRAY et Raynald VRIGNAUD. 
- AESH : Mesdames Béatrice BERVILLIER, Fadwa BOULYTE, Véronique LEMAN et Monsieur Franck BARRÉ. 
- Responsable du service « Temps Des Loisirs » : Monsieur Clément LAVERGNE. 
- Mairie : Monsieur le Maire Olivier THOMAS 
- Parents d'élèves FCPE : Mesdames Sandrine DOS SANTOS, Magalie PLAVONIL, Hébé POUCHOU, Aurélie ROUILLON, Audrey WEIS, et 
Messieurs Gabriel DOS SANTOS, Sylvain POL. 
- Parents d'élèves « Parents Indépendants » : Mesdames Patricia BOUYER-DECITRE, Océane PICAUT et Messieurs Emmanuel BARREAU 
et Miguel GONCALVES 
 

Excusés : Madame l’Inspectrice, Cécile SENATOR (enseignante) et Madame Chantal GLÉDEL-BOURDEAU (DDEN). 
 
Ouverture de la séance à 18h35 et tour de table. 
 

Temps périscolaire 
Monsieur LAVERGNE fait un point sur : 
- Accueil périscolaire : Depuis janvier 2024, les enfants sont accueillis et rendus au portail principal de l’école. 
* Le matin (accueil) : de 7h30 à 8h20 (une moyenne de 37 élèves avec 4 animateurs). 
* Le midi : de 11h30 à 13h20 (261 enfants en moyenne déjeunent à la cantine chaque jour et sont encadrés par 15 animateurs). 
Le fonctionnement du temps du midi : il existe de nombreux ateliers de qualité qui sont proposés aux enfants ainsi que le dispositif de la 
fanfare Bambino en lien avec l’École des Arts. 
La personne référente du temps périscolaire, à l’Orme, est Madame Laetitia FIGUEIRA DA SILVA. Ses coordonnées sont : 
referent.orme@marcoussis.fr 
* Le soir (détente, activités libres). Les familles peuvent venir chercher leur enfant entre 16h30 et 18h30, quand elles le souhaitent, en 
sonnant au portail principal. 41 élèves, en moyenne, vont à la garderie chaque soir et sont encadrés par 4 animateurs. 
- Études dirigées : de 16h30 à 18h00.  De 16h30 à 17h00 : goûter puis de 17h00 à 18h00 : travail encadré par un enseignant ou un autre 
adulte. En moyenne : 73 élèves inscrits. (98 élèves au plus haut. 53 élèves au plus bas). 
 

Vie de l’école 
- Point sur les effectifs 2023/2024 et perspectives 2024/2025 
* Nombre d’élèves au 27/02/2024 : 315 élèves.                               * Montée pédagogique : - 64 CM2 + 72 GS → 323 élèves 
L’ouverture d’une 13ème classe est actée par la commission de carte scolaire de l’Éducation Nationale, pour la rentrée 2024/2025. Une 
enquête de rentrée sera faite en mars pour connaître précisément le nombre de déménagements prévus. 
Quid des livraisons de logements sur le secteur ? Mr le Maire répond qu’il n’y aura pas de grosse livraison prévue. 
Concernant les locaux d’accueil, des travaux sont prévus. La classe de GS de maternelle restera en élémentaire, l’année prochaine et le 
préau côté cantine sera transformé, d’ici le mois de septembre, en classe pour l’ouverture de la 13ème classe. La directrice attire l’attention 
sur le besoin de sanitaires supplémentaires dans cette partie de l’école. 
Mr THOMAS explique qu’un carport est prévu dans la petite cour pour « remplacer » le préau (pluie/soleil) selon les futurs aménagements 
de la cour. La classe de maternelle rejoindra ses locaux à la rentrée 2025/2026 quand les travaux seront terminés à l’Étang-Neuf.  
 

Communication lors des grèves 
Si les temps scolaires et périscolaires sont à distinguer, il en est de même pour les grèves. La municipalité ne peut communiquer que sur 
les préavis de ses agents. Si les enseignants sont concernés par les grèves, il leur revient de communiquer avec les familles de leur propre 
classe. La directrice, ayant un devoir de réserve, ne peut ni indiquer nominativement les enseignants grévistes ni communiquer par voie 
d’affichage ou via l’ENT. Généralement, les enseignants préviennent les familles le plus tôt possible et, au maximum, deux jours ouvrables 
avant le début de la grève. 
 

Point sur le projet central de climat scolaire 
Ce projet de grande ampleur sera mené sur 5 années minimum et débutera effectivement en septembre 2024. 
* Concernant l’axe n°1 sur le réaménagement de la cour, une première réunion a eu lieu. La municipalité a contacté le CEREMA, 
établissement public relevant du ministère de la Transition écologique et de la Cohésion des territoires qui accompagne l’État et les 
collectivités territoriales pour l’élaboration, le déploiement et l’évaluation de politiques publiques d’aménagement. Cet établissement 
propose des concertations et des ateliers avec les enfants. Il fera ensuite émerger un diagnostic et un projet de réalisation viable.  
* Concernant l’axe n°2, le dossier pédagogique complet a été déposé sur la plateforme dédiée « Notre école, faisons-la ensemble » (il 
reste encore des devis à valider et à finaliser). Nous avons demandé 15 000 euros de subventions au Fond d’Innovation Pédagogique et 
attendons la décision de la commission. L’équipe remercie la municipalité d’avoir accepté d’être le porteur financier de notre projet. 
Pour rappel, le rapport d’évaluation d’école ainsi que nos analyses des évaluations nationales nous amènent à travailler sur le climat 
scolaire car des enfants apaisés sont des élèves qui progressent. Ainsi, nous souhaitons faire évoluer nos pratiques et mener un projet 
pédagogique autour du bien-être, de l’inclusion, des compétences psychosociales et de la laïcité afin d’impulser une dynamique 
cohérente et continue pour toute l’équipe en faveur des élèves. 



Nous envisageons d’équiper l’école de matériel adapté aux profils variés de nos élèves pour leur permettre d’apprendre dans les 
meilleures conditions dans un environnement apaisé.  
Des études pédagogiques montrent que l’espace a des répercussions sur l’apprentissage et le comportement des élèves. Cela nous 
amène à repenser les espaces de manière organisée et structurée pour permettre aux élèves de se mettre au centre de leurs 
apprentissages. Ces études nous conduisent à une évolution de nos pratiques, avec des espaces repensés pour diversifier les formats et 
organisations pédagogiques afin de mieux répondre aux besoins de nos élèves.  
Toutes les actions menées dans ce projet visent à donner du sens aux apprentissages mais aussi donner le goût d’apprendre, l’envie de 
réfléchir, la ténacité de trouver.  
* Enfin, l’axe n°3 de notre projet (« Hors les murs ») est encore en cours de construction. Il verra réellement le jour lorsque les deux 
premiers axes seront en vitesse de croisière. 
 

Question FCPE : Comment se passe le programme pHARe avec les enfants ? 
Tous les enseignants de l’école sont formés à la prévention et au traitement des situations d’intimidation/harcèlement et sont vigilants. 
Des séquences d’apprentissages sont en cours de construction afin d’être menées à partir de l’année prochaine sur plusieurs niveaux de 
classe. 
De plus, un projet a été réalisé avec les élèves de CE1 du CP/CE1-7 et de CE2 du CE2/CM1-5. Il s’agit un clip vidéo pour promouvoir la lutte 
contre le harcèlement. Ce clip sera diffusé aux élèves des autres classes ainsi qu’aux familles après qu’il ait été découvert par les principaux 
intéressés et que toutes les autorisations du droit à l’image nous soient retournées. 
 

Question FCPE : Peut-on avoir des informations sur la psychologue scolaire ? Comment la joindre ?  Disponible ou débordée ? Prise en 
charge possible ou pas ? 
La psychologue scolaire du secteur est Madame AMROUCHE. Intervenant sur de nombreuses écoles, elle gère essentiellement les urgences 
et fait passer les tests psychométriques pour les rendez-vous en centre de référence, les dossiers MDPH et les orientations. Elle ne peut 
assurer aucune prise en charge de soins. 
C’est, en général, la directrice qui contacte Madame AMROUCHE. Cette dernière se met ensuite en relation avec les familles. 
 

Vie scolaire 
- Présentation des AESH 
* Les accompagnants d’élèves en situation de handicap (AESH) sont des personnels chargés de l’aide humaine. Ils ont pour mission de 
favoriser l’autonomie de l’élève en situation de handicap, qu’ils interviennent au titre de l’aide humaine individuelle ou de l’aide humaine 
mutualisée. Ainsi, sous la responsabilité pédagogique des enseignants, ils ont vocation à favoriser l'autonomie de l'élève, sans se substituer 
à lui dans la mesure du possible. Ils sont des acteurs-clés qui contribuent à la mise en place d’une École Inclusive, pour offrir à chaque 
élève, de la maternelle au lycée, une scolarité adaptée à ses besoins.  
* Nous avons 5 AESH dans l’équipe, cette année, pour accueillir 10 enfants notifiés MDPH avec accompagnement humain. Mesdames 
BERVILLIER, BOULYTE, LEMAN et POURRAS (AESH privée) et Monsieur BARRÉ. 
 

- Livret Scolaire Unique et EduConnect  
* L’application EduConnect permet maintenant aux parents de consulter et de signer le LSU de façon dématérialisée via la plateforme 
France Connect. Des codes d’accès ont été fournis en décembre. L’équipe enseignante est en réflexion quant à l’édition des livrets en 
version « papier », dans l’avenir. 
* Les rendez-vous de remise des livrets se sont déroulés les samedis 27 janvier et 3 février 2024. Ces matinées de portes ouvertes ont 
permis aux parents de rentrer dans l’école, de s’investir dans l’organisation, d’acheter des livres à la vente dédiée et de se retrouver autour 
d’une boisson chaude et d’une part de gâteau à la « buvette ». L’équipe remercie tous les parents qui ont largement aidé à la gestion de 
cette matinée. 
 

- Liaisons GS/CP et CM2/6ème 
* Une liaison GS / CP est en route. Les enfants de CP sont allés lire des histoires et manger des crêpes avec les GS le vendredi 9 février 
dernier. D’autres projets sont en cours de finalisation pour accueillir les futurs CP. 
* La liaison CM2/6ème se traduit par un projet musical commun aux classes de CE2/CM1-5, CM2-3, CM2-10 et 6ème A (CHAM), avec 
Madame DARBLAY, notre intervenante musique dumiste. La valorisation de ce projet prendra la forme d’un spectacle dans la salle Jean 
Montaru le mardi 7 mai 2024, en soirée.  
Cette liaison se prolonge avec des projets communs aux élèves de CM2 et 6ème : « Dis-moi dix mots », un travail littéraire et artistique 
autour du mot PODIUM (J.O. obligent) pour les CM-3 et CM2-8, un rallye Maths (CM2-3) et un escape game sur le thème des sciences 
pour découvrir le collège (CM2-10). 
Un rendez-vous entre les CM2 et les 6èmes est prévu le mardi 14 mai 2024. Au cours de cette journée, les élèves de CM2 visiteront le 
collège, participeront aux projets engagés, par groupe avec les 6èmes, et déjeuneront au self du collège. 
* Découverte des CHAM (CM2) : Le lundi 4 mars, Mesdames LEROUGE, la principale du collège Pierre MENDÈS-FRANCE et GABANOU, 
directrice de l’École des Arts, viendront présenter le collège et la CHAM aux élèves de CM2. Le vendredi 8 mars, les élèves de CM2 iront à 
l'École des Arts pour une heure de pratique sur la MAO (musique assistée par ordinateur) et un atelier de danse contemporaine, afin de 
découvrir plus concrètement la proposition de 6ème CHAM. 
Le jeudi 14 mars 2024 à 18h00, une réunion d’information à destination des parents de CM2 est proposée au collège. 
 

- Projets et sorties en cours et à venir  
Il n’y aura pas de sorties en car cette année (sauf pour la classe de CM1-12 qui bénéficiera d’un transport gratuit en avril). En effet, outre 
les tarifs qui peuvent être exorbitants, bon nombre de sociétés de cars ne répondent pas à nos demandes ou ne peuvent pas nous proposer 
de prestations. 
 

- Toutes les classes, selon leur niveau, ont bénéficié d’une intervention de l’association Paris d’enfants, sur des thèmes divers. 



- Participation de l’école au Téléthon : cinq classes ont couru le vendredi 8 décembre, en début d’après-midi. Toutes les classes ont 
participé à une mosaïque collaborative en Lego réalisée pendant la semaine et assemblée le 8 décembre. 
- Handisport : en mai – juin, toutes les classes sont conviées à une sensibilisation aux sports adaptés et aux handicaps dans le cadre des 
jeux paralympiques et olympiques. Cela prendra la forme d’ateliers de sports adaptés (basket fauteuil, parcours cécité et sarbacane), au 
gymnase, avec 3 éducateurs sportifs et 2 intervenants en situation de handicap. 
- Un cycle piscine de 9 séances se terminera le 26 mars, pour les CP-7 et 9, aux Ulis. Le cycle suivant proposera 10 séances aux CP-6. 
- Les classes de CP-6 et 9 et les CE2/CM1-5 accueillent des animations du syndicat de l’Orge sur le thème de l’eau. 
- La classe de CE2/CM1-5 prépare une mosaïque sur le thème de l’empathie avec l’association d’art contemporain Art’Ensemble, de 
Marcoussis. 
- Les classes de CP/CE1-7 et CM1-12 confectionneront une capsule temporelle qui prendra sa place dans l’œuvre « Les jardiniers 
cosmonautes », dans le jardin derrière la mairie. 
- La classe de CM1-12 se rendra à Startup for kids, le lundi 29 avril à Centrale Supéléc. Les enfants pourront découvrir, tester et 
expérimenter les innovations et technologies de pointe du territoire dans un cadre ludique. La classe travaille aussi sur le projet de la cour 
agroécologique avec le Triangle vert. 
- Les classes de CE2 participent à un projet scientifique et travaillent autour de l’expédi}on PolarPOD, organisée par l’explorateur Jean-
Louis É}enne, dont l’objec}f est de mieux connaître l’océan Austral et le milieu de l’Antarc}que. 
- La classe de CE2-11 fait une correspondance avec les anciens de la ville et se rend régulièrement à l’EHPAD. 
- Les classes de CP/CE1-7 et CE1-2 font des sorties randonnées dans Marcoussis. 
 

- L’équipe a souhaité monter un projet sur la prévention routière, à pied et/ou à vélo. Nous en avions parlé au premier conseil d’école. À 
la suite de celui-ci, la personne contactée en début d’année à Prévention MAIF a rappelé l’école mais les rendez-vous ne sont pas certains. 
Pour l’instant, les interventions prévues sont : 
- Vendredi 22 mars : pour les CE2-11 et 13 + les CE2 du CE2/CM1 : le permis piéton. 
- Lundi 25 mars 2024 :  pour les CP et CE1 : les dangers de la vie quotidienne. 
- Mardi 26 mars 2024 : pour les 2 classes de CE1 : les dangers de la vie quotidienne. 
- Semaine des 10, 11, 13 et 14 juin (incertain) : pour CM1 et CM2 + les CM1 du CE2/CM1 : « savoir rouler à vélo ». 
Si la situation se décante, il faudra se rapprocher rapidement des services techniques de la Mairie de Marcoussis pour déménager la piste. 
Si le partage de la piste n’est pas possible, il faudra trouver une solution pour les classes de CM1 et CM2. 
 

- Fête des écoles : elle aura lieu le samedi 29 juin 2024 et sera décalée d'1 heure, soit une ouverture vers 13h30, pour une fin estimée 
vers 18h-18h30, s'ensuivront des festivités nocturnes. 
 

- Classe de découverte 2024 
Mesdames ROBIN et BERTHON et Monsieur VRIGNAUD partiront en voyage scolaire avec leurs classes de CM2-3, CM2-10 et CM1/CM2-8. 
Ils partiront les jeudi 4 et vendredi 5 avril 2024 au Futuroscope de Poitiers. Ils y découvriront le parc et les technologies du futur. Le voyage 
s’effectuera en car et le groupe dormira une nuit dans un hôtel du Futuroscope, réservé pour les scolaires. Une réunion d’information 
aura lieu le vendredi 8 mars à l’école. 
Question FCPE : Quand les familles auront-elle le montant personnalisé du séjour en classe transplantée ? 
Le plancher et le plafond seront communiqués aux familles lors de la réunion d’information, le 8 mars. Une demande sera formulée à la 
mairie afin de savoir si elle peut communiquer les tarifs personnalisés à chaque famille via l’espace citoyen. 
 
- Coopérative scolaire  
Année 2022-2023 : 
L’année dernière, nous avons dépensé environ 17 300€ et nous avons récolté environ 16 630€, soit une recette de - 660€. C’était une 
année particulièrement dense en comptabilité avec les diverses actions de financement du séjour des CM2. 
Nos principales dépenses ont été : 
- La cotisation à l’OCCE 91 (520€) et l’assurance (76€). 
- L’achat des goodies (stylos, gourdes, calendrier, verres à l’effigie de l’école) pour les différentes ventes pour le voyage en Normandie des 
CM2 (1 400€). La partie non vendue a été « rachetée » par la coopérative. 
- Les photos (4 500€ environ). 
- Les teeshirt et sweats (environ 3 000€). Il est à noter que nous n’avons pas fait de bénéfices sur cette vente. La plus-value (50 centimes 
par sweat et 1€ par teeshirt) a permis d’absorber les erreurs de commande. 
- Les sorties, soit en moyenne un coût de 20€ par enfant et par sortie (bus + entrée). Il faut savoir que le financement des sorties est 
multiple : mairie, caisse des écoles et coopérative. 
Nos principales entrées ont été : 
- Les photos (2 400€, soit une remise de 35% sur la facture) 
- La subvention de la mairie (150€). 
- Don de 400€ de la PEEP pour aider à financer le projet des CM2. 
- Les différentes actions menées par les classes de CM2 (vente de brioches, vente de gâteaux, de goodies, marché de Noël…) ont permis 
de financer la classe découverte à hauteur de 4 100€ environ. 
- La participation des parents au financement des sorties à hauteur de 5€ maximum (1/4 du coût réel). 
 

Année 2023-2024 : 
Nous avons commencé l’année avec 4 800€ sur le compte. C’est une réserve appréciable. Cela a permis de donner 120€ par classe pour 
les projets plus spécifiques à chacune, et d’avoir un fond de réserve pour les dépenses de début d’année. L’idéal serait de finir l’exercice 
2023/2024 avec la même réserve. La coopérative est alimentée uniquement par les ventes et les participations aux sorties. Il n’y a pas 



d’appel aux dons en début d’année, ce qui est un choix d'équipe. Toutefois, nos fonds s’amenuisent peu à peu. Nous sommes déficitaires 
de 662€ cette année, un peu plus que les 4 années précédentes. 
Remarque : la vente de gâteaux confectionnés par les parents et vendus devant l’école rapporte beaucoup. 
Pour cela, il a été décidé par l’équipe enseignante de réitérer les actions de ventes de brioches, de gâteaux (une par période et par niveau) 
et le café des parents lors des remises des livrets, plutôt que de faire un appel aux dons. 
Ces ventes permettent d’investir toute l’équipe et d’aller à la rencontre des familles différemment. 
La vente de teeshirts et sweats rapporte peu comme indiqué précédemment mais permet une cohésion d’école appréciable. 
Cette année, la vente de brioches a rapporté 670 €, ce qui est l’équivalent de l’année dernière. 
La vente de photos a rapporté 2 300€. Les bénéfices de la vente des photos fratries Maternelle/élémentaire ont été partagés en 2 et ont 
rapporté 260€.  
 

L’équipe remercie la FCPE d’avoir été le porteur financier de notre vente de brioches. 
 

Relations avec la municipalité 
- Travaux : cour, locaux, chaleur dans les classes l’été  
* Aménagement de la cour : voir « Point sur le projet central de climat scolaire », axe n°1. 
* Aménagement des locaux : voir « Point sur les effectifs 2023/2024 et perspectives 2024/2025 » et « Point sur le projet central de climat 
scolaire », axe n°2. 
* Question Parents Indépendants : pourrait-on faire un point sur la chaleur dans les classes l’été ? 
Monsieur le Maire indique que des ilots de fraicheur pourraient voir le jour avec le réaménagement de la cour mais qu’il n’y aurait pas de 
climatiseurs dans les écoles. Des panneaux solaires pourraient être installés sur le toit de l’école à moyen terme. 
Les parents ont une idée pour améliorer les conditions en été : des ventilateurs de plafonds, peu onéreux et faciles d’installation. Réponse 
de monsieur le Maire : « Pourquoi pas ». Cette proposition est à étudier, parmi d’autres comme la végétalisation près des fenêtres pour 
apporter de l’ombre. 
 

- Question FCPE : Qu’en est-il de la suggestion de remplacement des dictionnaires par une calculatrice pour les CM2 ? 
Réponse de Monsieur BUSSIÈRE (par mail) : « Concernant l'idée de l'Orme de remplacer le dictionnaire des CM2 par une calculatrice type 
collège ou de distribuer un dictionnaire aux CE2 et une calculatrice au CM2... Étant donné que la prise en charge budgétaire des collégiens 
relève du département et que leur décision récente est de réduire drastiquement leurs subventions aux communes, nous ne retiendrons 
pas cette idée. […] Tout le monde est pour la distribution du dictionnaire aux CE2 dès la rentrée 2024, soit une triple distribution (CE2, CM1 
et CM2) afin de ne léser aucune année. Puis seulement aux CE2 dès la rentrée 2025. » 
 

- Question Parents Indépendants + FCPE : Communication de la mairie sur le calcul du taux de participation des familles 
Le taux de participation est un calcul fait individuellement pour chaque foyer. Aucune famille Marcoussissienne ne paie 100% du tarif 
attribué à une activité. Il y a un plancher et un plafond. La formule peut être communiquée par la mairie, selon Monsieur le Maire. 
 

- Circulation et stationnement aux abords de l'école : 
Un manque de civisme est noté, d’une manière générale (stationnement gênant, moteurs en marche lorsque les véhicules sont garés, 
circulation en sens interdit, klaxons, incivilités, parfois, entre parents…). Ce point est récurrent et ne s’améliore pas. 
Pour information, six classes de l’école vont participer à l’opération Défi Moov’ en partenariat avec l’association Marcoussis à Vélo, en 
mai. Ce challenge organisé par l’association Vivacités, destiné aux établissements scolaires Franciliens de l’école maternelle au lycée, vise 
à sensibiliser à l’écomobilité. Pendant plusieurs jours, les élèves, leur famille et les adultes de l’établissement seront invités à s'y 
rendre autrement qu'en voiture ou autre déplacement motorisé. 
 
 
 
Clôture de la séance à 20h39                                               
 

Prochain conseil d’école le jeudi 13 juin 2024 à 18h30. 
 
 
 


